

Credința

O grea iarnă politică în Turcia

Președintele republicii afirmă neutralitatea Turciei

ANKARA. (Rador.) Cu aceeași intensitate ca și până acum se comentează în cercurile politice din capitala Turciei cuvântarea din parlament al președintelui monarh.

Deputatul Sadak comentează foarte pozitiv în această privință că o notă specială a cuvântării a fost faptul că ea nu s'a referit de data aceasta la relațiile cu diferitele state, ci s'ar mărgini la constatarea loialității politicii externe turcești la dorința Turciei de menținerea păcii.

Prin intrarea Turciei în război, dificultățile economice a căror dominare a format partea principală a cuvântării președintelui, ar crește considerabil. Deci în măsura în care această chestiune depinde de Turcia, acest stat își va păstra neutralitatea.

Se pune însă întrebarea dacă această conduită nu depinde decât de Turcia. În această privință, atât observatorii turci, cât și cei neutri, prevăd o iarnă politică deosebit de grea pentru Turcia.

Atunci când președintele statului a vorbit de accentuată nervozitate a partidelor care vor războiul, după părerea cercurilor autorizate politice, nu a fost vorba de fel de zgomot de vest a granițelor Turciei, unde de la campania din Balcani și de la ofensiva ce progresa către răsărit și către țărmul Mării Negre, nu a fost nici un motiv pentru o turbare a liniștii Turciei cu excepția stăruinței navigației Turciei în Marea Neagră de către submarinele sovietice.

Dacă președintele republicii turce se vede nevoit acum la începutul iernii să vorbească de o primejdie militară pentru Turcia ce ar fi mai mare ca oricând, probabil că s'au ivit noul motive pentru aceasta. Noul element ce s'a manifestat, care poate turbura în mod serios liniștea Turciei, este pătrunderea Statelor Unite în orientul apropiat, deoarece neliniștește atât de puternic pe turci, sunt tot mai numeroase cele cedări ale pozițiilor britanice în zona de siguranță răsăriteană a Turciei către Statele Unite, atât de trâne legate de Rusia Sovietică.

După părerea turcă, Statele Unite sunt acelea care răspundesc părții războiului în Orientul Apropiat.

Nu este indiferent pentru Turcia dacă astăzi se află din Iran peste Irak către Siria și până în Cipru, trupe și formațiuni de aviatori nord-americani. În special în cercurile turcești se discută acum cu toată seriozitatea posibilitatea ca într-o

bună zi nord-americani să ridice pretenții asupra aerodromurilor Anadoliei ce au fost construite cu ajutorul englez.

După manifestările robuste ale diplomației nord-americane în presă și pe alte căi de propagandă, cercurile politice din Turcia îl cred capabil de orice pe nord-americani.

După părerea observatorilor turci, președintele republicii s'a referit în special la acest complex amenințător atunci când a spus că Turcia s'a apropiat mai mult ca oricând de primejdia războiului. În orice caz în acest fel a fost înțeleasă cuvântarea președintelui republicii de către marea masă și tot așa este comentată ea în cercurile politice.

Englezii au pierdut roadele ofensivei din Egipt

BERLIN. (Rador.) Printr-o îndrăzneală operație strategică Mareșalul Rommel a reușit ca armata 8-a britanică să piardă roadele marelui ofensiv pornite din seara de 23 Octombrie. În cele două nopți dinspre 2 și 3 spre 4 Noiembrie el procedat la o servat de manevre — fiind mascat de o centură de siguranță mai mult decât subțire — pe întregul front de la El Alamein la regruparea forțelor sale combatante, regrupare asupra căreia am dat unele indicații după ce fuseseră executate mișcările esențiale, dela începutul celei de a 12-a zi de atac.

Dar chiar atunci când ultimele mișcări au fost executate în prima zi în zorii zilei de Miercuri și grosul forțelor combatante germano-italiene ocupând în toată liniștea noile poziții dinainte pregătite, deci cu după 48 ore împlinite se pare că înaltul comandament britanic nu dăse încă crezare observațiilor unităților sale de recunoaștere. Numai când centura de siguranță din lipsă de muniții a început să se retragă de pe pozițiile ei, au început englezii să pătrundă în sistemul de poziții germano-italian ce fusese evacuat.

Dacă această operațiune îndrăzneală atât ce plan, organizație și execuție a putut fi executată într-o ordine ce amănunțit exerciții și fără pierderi însemnate de trupe și material de război, fără ca armata britanică să fi fost în stare să inter-

vină creștând difuzități, aceasta se datorește în primul rând trupelor care în calitate de cordon de siguranță, depinzând numai de propriile lor forțe, au știut să țină în aceste 49 ore până la ultima grenadă și până la ultimul glonț împotriva superiorității de forțe cu adevărat complexitate.

Generalul von Thoma în calitate de comandant al reșei de siguranță împreună cu un mic număr de tancuri a avut să acopere desprinderea armatei blindate a Mareșalului Rommel. Când pozițiile cele mai înaintate germane au fost terminate muniția, rămânând fără apărare în fața englezilor, care atacau în masă întrucât ele dispuseseră de importanța rezerve de muniții, dar nu au primit nouă aprovizionări, generalul von Thoma împreună cu o formațiune redusă de tancuri a pătruns adânc în liniile agresorilor, luptând înversunat cu un număr de tancuri greie britanice într-o bătălie ce a durat mai multe ore.

Deși dată fiind disproporția de forțe desnodământul nu mai permitea nici o înălțare.

Generalul Ritter von Thoma a căzut departe de liniile germane în mâinile englezilor.

Cu aceeași vitejie și cu aceeași înversunare și dăruire a luptat apoi și căpitanul Borchardt cavalerul Crucii de fier al cărui batalion primise înărcinarea să garanteze siguranța unor mișcări de

organizare într'un sector întins. Fără sprijin de tancuri și fără arme atitanc batalionul acoperit printr'un cordon subțire de poziții, timp de două zile forțele blindate înamice nereușind cu toate repetatele atacuri să înlăture invincibilă piedecă pe care o constituia grenadieri anchiști germani.

După îndeplinirea misiunii resturile acestui batalion în lupte înverșunate au reușit să-și croască drum până la noile poziții.

În Țășia de desert pe care englezii au putut să o ocupe după 14 zile de mari atacuri, după un bombardament intens de 266 ore, nu mai există nici o poziție.

Întredevăr Mareșalul Rommel a reușit să aducă în noua poziție tot materialul său de război ce mai era intact printre care cea mai mare parte de artilerie grea și a tancurilor artier și artilerie împreună cu munițiile lor precum și toate tancurile și mijloacele de transport.

O parte deplină în reușia acestei operațiuni revine și aviației germane și italiene care cu toată superioritatea numerică adesea complexitate a inamicului, s'a arătat tot atât de agresivă ca în prima zi.

Nu risipiți pâinea!

Frații Ghisa

Propr. Octavian Ghisa
ARAD

Vizitați cu încredere magazinul Frații Ghisa Bul. Reg. Ferdinand No. 7 bine asortat cu mărfuri de toamnă șifoaie și pânză garantată.

MICA PUBLICITATE

O MANTA de damă, de tot frumoașă pentru persoană de statură mijlocie de vânzare. Gheorghe Lazar 4. Kató Katalin. 1199a

FEMEE la toate angajăm imediat pentru toată ziua. Arad, Cofetăria Mihalpi, Etnicescu 2. 1199b

DACTILOGRAFA bună, etnică română caută angajare la întreprindere serioasă. 0987

ANGAJAM imediat alergător băiat român, biciclist, firma Bender lângă Dacia. 1192

DIRECTOR școlar dorește a se angaja într'un post rentabil. Dispune de garanție. Adresa la ziar. 1195

CAMERA mobilată de închiriat. Episcopiei 40. 1197

CAUT imobilă pentru cameră de zi combinată. Adresa la ziar. 090

PIATRA și cărămida de vânzare. Bul. Carol 18. Tot acolo 2 paltoane pentru bărbat și femeie. Adresa la portar. 1198

LOC de casă în Bujac Arad str. Bonaparte 10 de vânzare. Informațiune A. Andreescu P. Catedralei No. 5. 1198

DE VANZARE 2 jug. cat. pomarine și vîde, 2 colne la Covăsinț. Adresa la ziar. 1168

VÂND urgent o prăvălie de remalat corapii, îmbrăcat nasturi și curățitoare cu două mașini, vad bôn. Bul. Reg. Ferdinand 65. 1025

DE VANZARE un pat în stare bună pentru copil, saltea, o poșetă și o pereche de pantofi pentru dame. Adresa la ziar. 0778

DACTILOGRAFA și corespondență perfectă cu practică lungă de birou advocațional caută serviciu. Adresa la ziar sub „Silitor”. 1170

BANCA Victoria S. A. Arad caută magazioner cu garanție. 1189

ALERGATOR se primește la vopșitoria „La Carpați” Bul. Regele Ferdinand 1200

PANTOFARIA Petrișor caută lucrători buni cu angajament imediat și leafă bună. Arad str. Cămin Pop 11. 1194

CUMPAR de ocazie comodă. A. Andreescu P. Catedralei 5 1198

ARANJAMENT de prăvălie de vânzare, bun pentru tutungerie sau bodegă. Adresa la ziar. 076

COVOARE originale persane frumoase de vânzare. Str. Barițiu 9 ap. 3. 1187

DE VANZARE 10 buc. blănuri carakul de culoare neagră. Adresa la ziar. 1188

ULEIU de floarea soarelui de vânzare cu 200 kg. Bul. Reg. Ferdinand 11, Fețer Ioan. 1184

ANGAJAM imediat femeie de serviciu la toate. Dr. Brâncoveanu, Str. Coșbuc 15. 1183

CANTINA funcționarilor fabricii Asira caută de urgență un bucătar sau bucătăreasă pricepută. A se adresa la fabrica Asta. 1190

CUMPAR aparat de fotografiat, film 24/36 mm. cu sau fără telemetru sau 4 jumătate pe 6 cm, obiectiv 1:3.5. 0781

DE VANZARE 2 case cu grădină cu 150 stp. frumoasă. Str. Sava Rașcu 34. 1174

CAUTAM de închiriat aranjament complet de moară de ulei. Frații Mogyoros, Talpoș, Jud. Bihor. 1153b

DE VANZARE o casă nouă cu 4 camere, dependințe, cu mare grădină de zăvelături și fructe și mare zidire pentru atelier. Tot acolo 3/4 jug. vîde cu casă nouă și colne. Arad-Nou, Str. A. Ianeu 27. 1153a

Important pentru firme

COMUNICAT

În conformitate cu ordinul Marșalului Stat Major No. 601061 din 22 Octombrie 1942 lucrările pentru întocmirea planului de mobilizare pe anul 1943-1944 trebuie să înceapă imediat.

În urma acestui ordin Ministerul Economiei Naționale cu ordinul circular No. 92549 din 24 Octombrie 1942 a dispus înaintarea propunerilor cu întreprinderile comerciale care urmează să fie introduse în planul de mobilizare în comerț pe anul 1943-1944 până la data de 15 Noembrie 1942.

Pentru a putea fi examinate cererile și înaintate până la data de mai sus, Camera de Comerț și de Industrie din Arad, invită firmele comerciale care întruiesc condițiile de mai jos, ca până la data de 10 Noembrie 1942, să depună cereri care să cuprindă următoarele elemente pentru fiecare din

Numele firmei, sediul cu localitatea, str., nrul, obiectul comerțului, categoria în care se încadrează conform normelor mai jos arătate, numărul salariaților (cu respectarea condițiilor stabilite, să aibă cel puțin un an de funcțiune neîntreruptă), data înființării, numărul total al personalului aflat în serviciu, motivele pentru care cere scutirea de mobilizare.

Pentru admiterea în plan după o justă selecționare, firmele vor trebui să îndeplinească una din următoarele condiții:

Să aibă ca obiect al comerțului:

a) Aprovizionarea cu materii prime a industriilor care lucrează pentru înzestrarea armatei;

b) Aprovizionarea producătorilor pentru producerea unor bunuri de mare necesitate (semințe oleaginoase, seminte de ceapă, nutreț

c) Aprovizionarea cu mașini agricole a agricultorilor;

Întreprinderile din cele trei categorii de mai sus vor trebui să aibă cel puțin 50% din afacerile lor anuale, reprezentate prin vânzări cu destinația arătate;

d) Aprovizionarea autorităților și populației civile cu lemne cel puțin 200 vacane anual;

e) Aprovizionarea cu articole cartelate și numai de la aprovizionarează minimum una mie consumatori.

Întreprinderile mari:

a) Vor putea intra în planul de mobilizare în afară de întreprinderile comerciale de mai sus și întreprinderile comerciale care vor avea cel puțin 50 de salariați, care număr de salariați să aibă o vîde de cel puțin un an.

b) Societățile de asigurare, numai cu condiția nea, ca prima de asigurare încasată în cursul unui an să fie minimum de 50 de milioane lei.

Pentru a se putea da avizul favorabil al Camerei, întreprinderile care vor depune cereri pentru înscrierea lor în planul de mobilizare a comerțului, vor depune:

Tabelele model 1 și 2 cuprinzând salariații în 7 exemplare, semnate de conducătorii firmei, care sunt direct responsabili de exactitate.

Limita de vîde a personalului propus se fixează astfel:

a) Ofițeri și subofițeri - T. B. să aibă 40 ani impliniți;

b) Trupa să aibă 36 ani impliniți.

Sedința comitetului de direcție la Camera, în care se vor examina cererile, spre a se decide asupra avizelor ce se vor da, va avea loc în ziua de 10 Noembrie 1942 orele 16.

Pentru a se putea aviza în cunoștință de cauză, firmele sunt rugate a depune la cerere dovezile din care să rezulte îndeplinirea condițiilor cerute. Aceste dovezii se vor putea prezenta și la sedința

Întreprinderile industriale vor depune cererile la Inspectoratul Industriei din Arad Str. Cloșca No. 7.

Teatru

Vineri 6 Noembrie: În matineu la ora 4: Papa Leonard, în rolul principal Mișu Fotino.

Seara la orele 9: Clopoșelul de alarmă, în rolul principal Mișu Fotino.

Duminică 8 Noembrie: În matineu și seara: Dama cu Camelii, în rolurile principale Eugenia Zaharia și Petre Nove.

Marti 17 Noembrie: În matineu și seara: Cicoșatul dela Notre Dame.

Duminică 22 Noembrie: În matineu și seara: Secretara Tatel.

Biletele la agenția Iliesiu, Bdul Regina Maria. Telefon 22-55.

Carol Markovits

vopsitor și curățitor de haine chimic

CORSO, Arad

Telefon 23-64

Sala bine încălzit.

AZI, VINERII!

La 5, 7.30, 9.30 cu prețuri regulate la 3 intrare generală Lei 40 -

Toată lumea râde cu hohote la cel mai vesel spectacol

Pilotul ghinionist

cu:

Heinz Rühmann

2 ore de amuzament.

Jurnal nou cu ultimele evenimente ale săptămânii.

Cinema

„ARO”

Telefon 24-45.

Cea mai grandioasă realizare a studiourilor ITALIENE



GIULIANO DE MEDICI

O URIASĂ RECONSTITUIRE ISTORICĂ Conchita MONTENEGRO Juan DE LANZA

URANIA

rulează „perlele” cinematografice

Telefon: 12-32.

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15

AZI, VINERII!

O revistă de mare montare cu cele mai frumoase teme din lume. O perlă nemăvăzută dintre filmele de revistă cu

KEN MURAY, LILLIAN CORNELL, I. CAROL NAISH în

O seară la Hollywood

Jurnal ONC-UFA Nr. 38.

ATENȚIUNE!

Agentura Generală Comercială VLAD MIRON

ARAD, PIATA CATEDRALEI Nr. 12.

Telefon 16-11.

Primește pentru INMAGAZINARE și COMISION: mobilă, covoare, etc. cu garanție.

Comunicat pentru toți refugiații și expulzații din Regatul Ardealului

Se aduce la cunoștința tuturor orașenilor în pribegie, că în adunarea generală din 1 Nov. 1942, s'a ales următorul comitet de conducere: Președinte: D. dr. Barbil I. C. f. prefect adv., vicepreședintii dnl.: dr. Anca f. prefect Cluj, dr. Popa Teodor preș. Astra Bihor adv., secretar gen.: d. Zăciu Gh. Felician adv. (Satu-Mare), secretar: dr. Iova Gh. adv. (Bihor), casier: d. Lazar Marțian adv. (Someș), cenzorii dnl. profesori: Cotruș Ion, Victor Feiea și Givulesc Virgil (Bihor), membrii în comitet dnl.: dr. Rușdea Nicolae, dr. Pop Alex, Niștea Iacob, dr. Trifu Tit, Insp. Bodor Gavril (Bihor), dr. Pop Cornel, Prof. Leontin Gherghiu, dr. Fodoreanu și dr. Pop Ionel Sălaj), prof. Demian Adrian, dir. gen. Zăciu Adrian, Ins. școl. Pop Nicolae și Stănescu Gavril (Satu-Mare), dr. Roman Ioan, Balint Tiberiu, Ing. Sânboan Dion., Căpitan Cămplanu Laurențiu (Someș), dr. Urdea Ionel, Păr. Pop Nicolae și Hanzu Danilă (Maramureș), dr. Boier Octavian, dr. Nicolae Pop-Baldu chestor, Irimle Ion, Vărtici Vasile (Năsăud), dr. Pordea Ion, dr. Corolanu Iuliu, Sever Stoică ziarist, Deac Terente (Cluj), dr. Jarda Ion, Barna Cozma (Mureș), dr. Crisan Andrei și dr. Suciu Iuliu (Săcuțimea).

In ziua de 7 Nov. 1942, în sala Palatului Cultural din Arad va ține o conferința ilustrul nostru Profesor universitar Dr. Hașegan Iuliu de-

spre menirea Universității Cluj, cu care ocaziunea se va înființa și secția Arad a societății: „Prietenii Universității Cluj”. Este datora fiecăruia refugiat, să participe la aceasta conștient și să cinstească cu prezența sa pe reprezentantul Universității noastre din Cluj, arătând față de ilustrul reprezentant al „Alma Mater”-ului în pribegie dragostea noastră neajmurnă.

Domnii membrii a Comitetului asociației noastre sunt invitați pe aceasta cale a lăsa parte necondiționat la ședința, care se va ține Duminică 8 Nov. 1942, orele 18 la etajul I, a Restaurantului „Pallace”. La ordinea zilei chestiuni importante.

Cu dragoste invităm reprezentanții tineretului refugiat, că în număr de 2-3 formând o delegație să binevolască a se prezenta Duminică, 8 Nov. 1942 orele 18 la Restaurantul „Pallace” pentru a discuta cu comitetul nostru înființarea secției tineretului în cadrul asociației noastre.

Cu onoare invităm o delegație compusă din 3-4 doamne refugiate sau expulzate la ședința Comitetului, care se va ține în ziua de 8 Nov. 1942, orele 18 la etaj I, a Restaurantului PALLACE pentru a discuta împreună organizarea secției doamnelor în cadrul asociației.

La Curtici se va zidi o biserică monumentală

ARAD. Aflăm cu mult bucurie că în urma inițiativei luate de către conducătorii spirituali ai fruntașei comunități românești Curtici, aci se va zidi o monumentală biserică pentru trebuințele sufletești ale ortodocșilor. După al-

te frumoase realizări cu caracter paucic, ca cimentarea unei bune părți a trotuarului ce duce dela frumoasa gară până aproape de Casa Națională, după săparea unei fântâni arteziene cu un mare debit de apă și după săparea ca-

malului din hectarul Curtici până la Pusta-Cutasi, prin care au fost desăcate peste 5000 de jughere de pământ, iată că Curticaul își va zidi și un monumental lăcaș de rugăciune așa cum stă bine să aibe. Cei peste 8 mii de locuitori de aici harnici și pricepuți gospodari vor avea așa cum impun vremurile de astăzi o măreață instituțiune religioasă, care le va face nu numai cinste dar îi va radica mult în fața semenilor lor din împrejurimi. În legătură cu această inițiativă mai aflăm că d. dr. Adam, mare

moșier a oferit întreg venitul recoltei de pe moșia dsale din anul viitor. Gestul vorbește dela sine. Noi nu-l mai comentăm. În contuinuare ni s'a mai spus că și alți țărani mai înstăniți vor imita gestul dlui Adam, cu același gând bun și românesc. Dorim inițiatorilor ia bândă deplină în scopul ce și-au propus ar crucea ce va trona pe turnurile acestui sfânt lăcaș ce se va face să vestească tuturor străinilor ce vin la noi, că ai sunt creștini și buni români.

O adevărată minune!
 APARATUL DE RADIO
LÖWE OPTA cel mai perfect aparat al sezonului 1942-1943
 De la 3800 până la 33.000 Lei.
„MECATON” Proprietar: GH. CIACIȘ & COMP. ARAD, BDUL REGELE FERDINAND 27

Condițiunile de admitere în școlile inferioare de elevi meseriași, cu absolvenții ai Gimnaziilor Industriale

Se face cunoscut că în ziua de 8 Nov. 1942, se vor ține examene de admitere pentru școlile de Elevi Meseriași, cu absolvenții ai Gimnaziilor Industriale, în următoarele centre:

- La București, localul Șc. Profesionale, Calea Griviței Nr. 343, pt. 70 de locuri.
 - La Iași, Timișoara și ARAD, localul Șc. Profesionale, pentru câte 20 de locuri.
 - La Inspecția T. Brăila și Craiova, pentru câte 10 locuri.
 - La Atelierele din Constanța, Brașov, Galați, Simeria, T. Severin, Cernăuți, pentru câte 10 locuri.
 - La depourile din Pitești, Buzău, Bacău, pentru câte 10 locuri.
- Pentru a se putea înscrie la aceste examene, candidații trebuie să îndeplinească următoarele condițiuni:
1. Să aibă vârsta de cel puțin 17 ani și cel mult 19 ani, socotită până la data de 1. Nov. 1942. Se va prezenta extrasul de naștere.
 2. Să fie absolvenți ai Gimnaziilor Industriale în secția metal. Se va prezenta certificatul de absolvire în original. Actiunile elevii ai Liceelor Industriale, vor putea prezenta o dovadă din partea școlii, urmând ca certificatul de absolvire să fie prezentat ulterior.
 3. Să fie cetățean român, prezentând pentru aceasta un certificat din partea autorităților comunale din locul de naștere, prin care să se constate că este născut; din părinți români sau naturalizați, ori actul de încetățenie propriu.

Cereri însoțite de actele specificate mai sus, se vor înainta direct și până la data de 7 Nov. 1942, la Secretariatul Școlilor Profesionale București, Direcțiile Școlilor Profesionale din Iași, Timișoara și Arad, Inspecția T. Brăila și Craiova, Atelierele Constanța, Brașov, Galați, Simeria, T. Severin, Cernăuți, Depourile Pitești, Buzău, Bacău pentru examenele ce se vor ține în aceste centre.

Candidații care îndeplinesc condițiunile de mai sus, vor fi supuși unei examinări medicale, precum și unui examen de admitere, care va consta din:

- a) Un examen în scris cu 2 probe: una de Matematică și alta de Tehnologie.
- b) Un examen oral asupra cunoștințelor învățate în școală.
- c) O probă practică de meserie. Durata cursurilor acestor școli, este un an de zile.

Localitățile unde vor funcționa aceste școli, se vor fixa ulterior.

Candidații vor călători pe cont propriu cu ocazia prezentării la examen. Vor putea călători gratuit numai cu ocazia prezentării la școală candidații care vor reuși examen.

Elevii vor primi în timpul școlii un ajutor lunar, sau acolo unde avem internate, masă și casă gratuit.

La absolvirea școlii, elevii vor fi angajați în Atelierele și plăți conform Regulamentului meserieilor.

Federala Zorile

vinde pentru aprovizionare populației

Cartofi roz de Banat și albi de Brașov

Preț angro din gara Arad Lei 16.20
 dela magazie Lei 16.50
 Preț en detail Lei 17. —

U t i m a o r ă

Scandalul din tren

De mai multe ori ni s'au plâns călătorii cari vin dimineața la Arad, ori pleacă seara cu diferite trenuri din localitate, că din cauza jirutei reverențioase a unor tineri, călătoria cu trenul este aproape imposibilă. Printre altele ni s'a arătat că unii dintre acești tineri, cari călătorec zilnic, s'au înțeles pe la intrărilor locale, să se ad alte încheieturii și prin urmare ac zilnic aneta între comuna lor natală și orașul Arad, în cele mai multe cazuri ni s'au relatat lucruri deosebite de necrezut. O întâmplare face ca să ne deplasăm cu trenul de 6.40 seara dela Arad la Cărtiș, cu care se întorc acești tineri la vechile lor. Și nu mică ne-a fost mirarea, constatând personal, că tot ce ni s'a relatat nouă a fost depășit cu mult de pe urma constatărilor făcute de noi la fața locului. Lume multă în tren. Vagoanele înșesate de oameni cu treburi, cari se întorc acasă. Dar și mulți tineri printre ei. Când trenul s'a pus în mișcare ce și când s'ar fi dat semnalul unei declanșări de furtună, și, pe o furtună, urlete au acoperit deodată auzul găsea în vagoane. Lumea mai serioasă a început să protesteze împotriva felului de comportare a unei bande de tineri, cari spre a-și arăta și mai și proasta lor creștere, au început să urle, și mai tare și să injure prin cuvinte de nedescris, că au fost răcufi atente și îndrămași la ordine. Scandalul a fost atât de mare încât a scos din răbdare și pe cei mai înghetători dintre călători. Ceva mai mult. La un moment dat profitând de camuflaj, au început să moiesteze femeile și câteva tinere fete, care se aflau în vagon. Cineva a reclamat cazul controlorului de biloto care, la rândul lui s'a dovedit a nu putea imblânzi pe acei tineri scoși din mințe. Deabia acum ne-am putut da seama, câtă dreptate au avut cei care ni s'au plâns nouă ca să relatăm cazul în ziar spre a fi cunoscut și de cei îndrept. Spre regretul nostru ne vedem constrânsi de împrejurări să spunem ceea ce personal am auzit și constat. Și dat fiindcă aceste moravuri se în mereu la ordinea zilei cum își apunea un călător ce sta alături de mine, care a avut cuvinte foarte aspre la adresa scandalagilor din tren, noi ne facem ecoul deleanțelor celor ce au zilnic treabă la Arad și vin cu trenul, ca organele CFR să ia cele mai severe și drastice măsuri împotriva acestor elemente turbulente. Căci să nu se uite, cu aceleași trenuri vin și foarte mulți elevi și eleve zilnic la Arad, care foarte ușor s'ar putea molipsi de cele văzute și auzite. Nu mai vorbesc că mai fiecare dintre tinerii din căruță — de abia 12-15 ani, — avea și țigara în gură. Și ca ne-răzvrătarea să atingă culmea, la un moment dat au început să cânte pe o melodie de coindă, lucruri lumești,

Nouă succese românești în Caucaz

BERLIN. AGENȚIA DNB TRANSMITE ÎN CAUCAZ, PE UN SOARE CALD DE TOAMNA, TRUPELE ROMANE AU DAT NOUĂ ATACURI ȘI AU REÎNCEPUT LUPTA OBTINAND NOUĂ SUCCESE. TRUPELE ROMANE ȘI-AU CONSOLIDAT SITUAȚIA ȘI AU DISTRUS 12 POZITII SOVIETICE.

INFANTERIA GERMANĂ A RESPINS ATACURILE BOLȘEVICI ȘI I-A ÎMPINS SPRE TUAPSE, DIREȚIE ÎN CARE URMARIREA LOR CONTINUA. AVIATIA GERMANĂ A ATACAT PORTUL TUAPSE UNDE A SCUFUNDAT TREI VASE CU O DEPLASARE DE 5000 TONE. ȘASE AVIOANE AU FOST DOBORITE ÎN LUPTA AERIENE, IAR DOUA DE ARTILERIA ANTIAERIANĂ. ÎN SECTORUL TEREK REZISTENȚA BOLȘEVICILOR A FOST ACCENTUATA PRIN ARUNCAREA ÎN LUPTA A NOUĂ REZERVE.

Telegramă

adresată de d. gen. de divizie I. r. M. Sale Regelui, cu prilejul zilei onomastice

Sabin Banciu, prefectul județului Arad, cu prilejul zilei onomastice

Majestatei Sale Regelui MIHAI I. BUCUREȘTI.

Nr. 5—1942.

CASA M. S. REGEIUI
Nr. 1340

București, 29 Octombrie 1942
Domnule PREFECT,

De ziua nasterii Majestatei Voastre, întreaga populație a județului și Municipiului Arad, împreună cu mine depune la treptele înaltului Tron, toată dragostea și nestrămutată fidelitate, rugând pe Atotputernicul Dumnezeu să Vă ajute, Sire, întru realizarea aspirațiilor străbune, legitime, ale Neamului Românesc, pentru care sângerează cu eroism viteaza noastră Oștire.

MAJESTATEA SA REGELE mă însărcinează a Vă transmite înalte Mulțumiri pentru sentimentele de devotament și bunele urări exprimate de Dvs., în numele populației județului și municipiului Arad, cu prilejul aniversării zilei de naștere a AUGUSTULUI NOSTRU SUVERAN.

Să trăiți Majestate la mulți ani.
Trăiească Majestatea Sa Regina Mamă Elena,
Trăiească România.
Prefectul Județului Arad,
General de Divizie I. r.
Sabin Banciu.

LT. MAREȘAL CURȚII REGALE
Ioan de Mocsonyi Styrcza (L. S.)

Telegramă

adresată de d. gen. de divizie I. r. Sabin Banciu, dlui ministru gen. D. Popescu, cu prilejul zilei onomastice

Domnului General de Corp de Armată
DUMITRU I. POPESCU
Ministerul Afacerilor Interne
BUCUREȘTI

De ziua onomastică Vă dorim, din toată inima, în numele populației

Județului și municipiului Arad și al nostru personal, viață îndelungată cu deplină sănătate pentru a putea munci și de aci înainte în fruntea celui mai important Departament ce conduceți, cu rezultate strălucite în interesul Patriei și al propășirii

Ciujul în viața românească

Sâmbătă, 7 Noembrie, orele 5 d. m., sala Palatului Cultural din Arad, va găzdui unul din cele mai seamă evenimente ale spiritualității românești dela granița de Vest a țării: d. profesor dr. IULIU HATIEGANU, rectorul Universității „Regele Ferdinand I” din Cluj, mutată la Sibiu, va vorbi despre: „ROLUL UNI-

versității în educația națiunii”. Cu acest prilej se va constitui secția locală a „Asociației Prietenii Universității Regele Ferdinand I”. Sântem deplin convinși că toți intelectuali Aradului, intelectuali crescuți în școala de educație românească a universității clujene, vor ști, cu acest prilej, să-și manifeste recunoștința și dragostea față de focarul de cultură pe care-l reprezintă, în viața românească, universitatea clujeană.

Participarea tuturor nu este numai o simplă obligație de conștiință națională, ci este însăși realizarea drumului care va duce la plinirea nădejdilor noastre.

I. D.

Neamului Românesc.
La mulți fericiți ani.
Prefectul Județului Arad,
General de Divizie I. r.
Sabin Banciu.

Nr. 5—1942.

TELEGRAMA

Prefectul Județului Arad,
București, 1920

Mulțumesc călduros tuturor colaboratorilor mei cari au avut amabilitatea să mă felicite cu prilejul zilei onomastice și le doresc sănătate, mulțumire și succes în carieră.

Ministrul Afacerilor Interne
General de Corp de Armată
D. I. Popescu.

ANUNT FUNEBRU

GROF FRANCISC, fost comerciant en-grossist a încetat din viață după o lungă și nemioasă boală în etate de 54 ani, ieri, 5 Noembrie crt. În mormântarea va avea loc azi, Vineri, 6 Noembrie crt. la orele 15.30 din cimitirul vechi evreesc.

PHARMACII DE SERVICIU, ARAD

VINERI:

Dr. Dick, Str. Mărășești, colț Consistoriului. Telefon 17-68.
Karpati, Gara P. dgoria.
Farmacii permanente deschise:
Ghinaclu, Calea A. Vialcu
Nistor, Grădște.

F O R U M

Telefon 20-10.

AZI UN FILM FORMIDABIL
Cea mai sguduitoare creație a celebrei vedete,

Aida Valli

În cel mai mare succes al filmului Italian

„LUISA”

Afară din program jurnalele Nr. 38, Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.30. Biletetele de favoare și orice fel de reduceri sunt strict suspendate.